

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888 I

Hoy Lunes 2 de Enero de 1939 II

NUMERO DE HOY 5.951

España lucha por su integridad

Con buenos auspicios ha terminado el año 1938. La Historia de España recogerá en sus anales, las grandes victorias de reconquista obtenidas y entre ellas, la que se está librando en el frente de Cataluña sector del Segre, de la que se deduce el próximo final de la guerra suicida que padecemos.

España lucha por su integridad y son síntomas de indicio que presagia el próximo desenlace del poema dramático de los sicarios de Moscú los hechos recientes acaecidos, en los que se refleja la batalla de conquista lograda, tan rotunda como contundente y victoriosa para los soldados de Franco.

Al conmerorar en estos días de pascua las fiestas del niño Jesús, después de XIX siglos de su nacimiento en Belén, parece como si una ráfaga de luz celestial, hubiera descendido sobre la cabeza del Caudillo, para guiarle en su certero plan de actividades guerreras de la campaña que sigue en esta Santa Cruzada y con gran ritmo por las tierras de Cataluña.

La valentía de nuestros bravos soldados que se identifica con la dirección de los mandos, ha hecho que en huida dispersa de fuga veloz abandonasen sus trincheras, enloquecidos por la impetuosidad del avance. En su resistencia les acariciaba en principio la promesa del futuro que les ofrecían los falsos dioses desde su alto pedestal de emplazamiento y al verse defraudados y arrojados del paraíso soñado, privados ya de aquel deleite placentero se revuelven llenos de ira que las descargarían sobre los autores de la falacia engañosa, que hoy se buscan la puerta de salida hacia el punto que les ofrezca seguridad de refugio, sin importarles un ápice la suerte que pueden correr los siervos fieles que tenían a su servicio.

Pero si no tienen otro mundo interior que el del odio y el rudimentario que nace de los apetitos bestiales; ¿de que pueden servirles las riquezas de lo que han robado? Pues de castigo para su propia desgracia.

Quiera Dios que el año que ha empezado, estemos asistidos de la gracia Omnipotente y que los hombres desviados de su Ley, haciendo actos de contricción perfecta, rectifiquen sus errores y encaucen sus actos por el sendero que conduce a la felicidad de vida eterna.

R.N.C.

Lea V. Noticiero de Soria

La batalla del Segre

Ha terminado el año 1938 y todavía continuamos enfrentados contra los enemigos de España, esa fiera indómita que un día fatal invadió nuestro territorio, bañándolo en sangre inocente que por torrentes se ha derramado.

Brillantisima ha sido la actuación gloriosa del Ejército de nuestro insigne Caudillo Generalísimo Franco y reciente tenemos el resultado final de la batalla del Ebro y mas reciente aun la del NORTE DEL SEGRE, esa enconada lucha de la región Catalana, que siempre nos fué infiel y enemiga encarnizada, a cambio de la predilección que el resto de España la dispensó, pero que no ha bastado su decisión, ni tampoco implica el mal tiempo que se ha dejado sentir, para que nuestros bravos soldados actuaran llenos de espíritu guerrero, arrojando de las trincheras al invasor de nuestros dominios. Su resistencia ha fracasado, ha sido inútil su empeño y frustrado su plan demoleedor iniciado. Cada vez están mas lejos de la conquista que añoran los falsos detractores de la verdad simulada, que, para sus fines ocultan entre los pliegues del disfraz que les cubre sus desvergüenzas, aunque la ocultación libre su propia desgracia, que ya no la puede evitar, con los mayores esfuerzos de que disponen sus efectivos, por nuestra oposición que los ha dejado en quiebra y por lo que en su corazón palpita los últimos latidos precursores de la muerte que les espera.

Con ímpetu maravilloso, nuestros soldados, siempre valerosos, despreciando la vida que en holocausto ofrecen por la Patria, haciendo gran honor a las tradiciones de la Historia, rompieron las primeras líneas de fortificación donde el enemigo anidaba con toda su lepra y logró abrirse calle por cuatro puntos distintos, para desorientarlos en su acometida, sembrando en su campo un pánico pavoroso, que deja en tinieblas los mejores auspicios en los que los dirigentes les habían hecho concibir sus esperanzas.

Por millares recogen los prisioneros que se entregan sin condición y hastiados por el engaño sufrido; han visto palpable la derrota a la que vilmente les sometieron y en sus odiosas relatadas nos dicen, como la furiosa tempestad de fuego ametrallador de los soldados de Franco, han acusado en su campo rojo una sorpresa reflejada en el engaño que les encierra la farsa de la directiva de sus mandos, que solo actúan bajo la presión de elementos extraños,

PARTE OFICIAL

COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Victoria en mar tierra y aire. — El «José Luis Díez», embarrancado en el Estrecho. — Camarasa y muchos pueblos más, ocupados para España. — 16 «Curtis» abatidos y probables 9 más

Durante la pasada noche fué ocupado por nuestras tropas el pueblo de Bobera, siendo necesario extinguir los incendios que en su huida había provocado la horda roja.

Hoy ha continuado con igual ímpetu que los días anteriores nuestro avance y como siempre, han sido vencidas todas las resistencias que el enemigo intentó oponer. Han ocupado los pueblos de Torms, Camarasa y Albagés y se ha llegado a corta distancia de Cubells.

También se han conquistado numerosas posiciones, entre las que se encuentran Fuente de los Coraminos, Casa de Llopet, Casa del Salvador, vértice Basilla y Garrigas, Castellóns, Mas de Jaimes, Mas de la Rosa, vértice Comadevaca y Ermita del Remedio. Varios centenares de cadáveres han sido recogidos por nuestras fuerzas, entre el que se encuentra un comisario político y varios oficiales, habiéndose hecho 1.700 prisioneros. Son muy grandes las cantidades de armamento y material que han caído en nuestro poder entre los que se encuentran un tanque, dos piezas de artillería y cerca de 100 armas automáticas, numerosos fusiles de repetición y varios depósitos de municiones. En algunos sectores continuaba el avance a la hora de dar el parte.

En el mar se ha obtenido hoy una nueva victoria. Nuestro minador «Vulcano», ha batido y averiado muy gravemente al destructor rojo «José Luis Díez», que en otro encuentro anterior ya había sido inutilizado, pero que había encontrado en Gibraltar refugio para ser reparado. A la una de la madrugada, aprovechando la oscuridad de la noche y las aguas del Peñón, salió el barco rojo y salvó la zona del Estrecho. Pero el «Vulcano», que patrullaba al Oriente y próximo al destructor le cortó el paso obligándolo a librar combate, en el cual le batió eficazmente, ocasionándole tan graves averías en las máquinas, que, para salvar la tripulación tuvo que internarse en aguas del Peñón, en cuya Playa de Catalanes fué embarrancado. Resultaron muertos 7 tripulantes rojos y heridos 14 que han pagado así el alevoso asesinato de que habían hecho objeto a 28 pescadores de los pesqueros capturados dos meses antes del encuentro naval en el Estrecho, que fueron sacrificados contra los mas elementales principios de la Humanidad y del Derecho.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, el puerto de Cartagena, donde fueron alcanzados dos cruceros rojos y un destructor y el aeródromo de Reus. Hoy cooperaron a la eficacia del Ejército de tierra, nuestras fuerzas aéreas han sostenido cuatro combates aéreos habiendo logrado derribar 15 «Curtis» seguros y 9 probables. Por nuestra artillería antiaérea ha sido abatido un «Curtis» en el frente de Castellón.

Burgos 30 de Diciembre de 1938. — III Año Triunfal.

que para nada estiman los valores de España y que su misión no es otra que la destrucción total de todos sus componentes morales y materiales, hasta llegar a su aniquilamiento fulminante, que no consigue, por que los Españoles de honor que la sienten y la viven en lo mas íntimo de su ser, no pueden sustraerse a las falsas patrañas que encubió el marxismo con sus aliados Franceses y otras naciones del mismo estilo; luchan por convicción, con ideal propio y por una causa legítima de honor infranqueable.

Ya hace algún tiempo que habria-

mos recuperado todo el territorio que a la España UNA GRADE Y LIBRE corresponde, pero tenemos seguramente dentro de ella al farsante encubridor. Son muchísimos los de tractores que cultivan sus actividades de ruindad tan inútil como miserable, aunque sus efectos han sido de opuesta efectividad en el resultado que sus falsos empeños les sugerían, al ser utilizados para sus planes en ejecución por el enemigo, que solo con la falacia de sus calculos obtiene victorias que anuncia sin positiva realidad, ha retrasado en la marcha

(Continúa en la 2.ª plana)

La Mujer Española

Fué para el ibero la mujer el emblema ideal de la Naturaleza, el cimiento de la Patria, la excelsa proveedora de seres que sirvan, alaben y bendigan a Dios. En épocas y en episodios culminantes de nuestra vida nacional, supieron evidenciar, como heroicas que fueron, que las mujeres españolas sabían vencer, no tan solo por sus singulares y típicas cualidades, por su proverbial belleza de alma, por su característica hermosura, sino también por su arrojo y su valor, su espíritu de abnegación y sacrificio, sus cristianas virtudes.

Amar la verdad, soñar la belleza, decir la justicia, he ahí la verdadera misión de la mujer en su colaboración social de la humanidad. Mujeres sencillas ofrecieron a España, eterna madre y soberana dueña, su vida y sus riquezas. Ejemplar educación y muy selecta instrucción dieron asimismo a las jóvenes generaciones otras maestras, algunas de ellas eximias, que han merecido y merecen todavía bien de la sociedad y de la Patria.

En la modestia y en el silencio estriba su caracter, calla como la púdica perla, como la melancólica estrella de la tarde. El mundo parecía insulso e insípido sin la colaboración de la mujer, ley viviente de la moral, pues el corazón de la doncella es modesta violeta, rosa riente, lirio puro. La dulzura del caracter femenino, como el perfume de la rosa, sirve de sedante prodigioso para nuestra sociedad intranquila y malhumorada.

La época actual ha bastardeado las cosas del espíritu y del entendimiento y corazón. El utilitarismo y la poca fé han mermado el soñar y el sentir. Para nuestras buenas mujeres, que son los ángeles de nuestros hogares, son todos los sufrimientos familiares, y es preciso que haya para ellas, siquiera sea un poco de paraíso terrestre.

MIGUEL ANCIL

MUJER SORIANA

En la Delegación provincial de Frentes y Hospitales se necesitan con urgencia calcetines de lana. Con pequeño esfuerzo podrás, usando lana de prendas que ya no uses, confeccionarlos si es que no puedes adquirirlos.

(Continúa de la 1.ª plana)

nuestras operaciones de guerra, ha prolongado el mal estar de sus milicias que luchan en los campos de batalla y causado infinidad de víctimas inmoladas en sacrificio de la causa, pero nada más; la victoria es nuestra y pronto muy pronto quizá podremos anunciarla al mundo entero.

IGNORAMTIUS

Anunciar es vender!

Boletín Oficial del Estado

Se suprime el Ministerio de Orden Público, cuyos servicios pasarán a depender del Ministerio de la Gobernación

El Boletín Oficial del Estado publica, en otras las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO.

Ley disponiendo que en el artículo primero de la ley de 30 de enero de 1928, quede redactado en los siguientes términos:

La Administración Central del Estado se organiza en Departamentos ministeriales, al frente de cada uno de ellos habrá un ministro asistido de uno o más subsecretarios.

Los ministerios que constituirán un Departamento especial son Asuntos Exteriores, Justicia, Defensa Nacional, Gobernación, Hacienda, Industria y Comercio, Agricultura, Educación Nacional, Obras Públicas, y Organización y Acción Sindical.

Queda suprimido el ministerio de Orden Público cuyos servicios pasarán a depender del ministerio del Interior, el cual en lo sucesivo se denominará ministerio de la Gobernación.

El Servicio Nacional de aprovisionamiento pasará a depender de Industria y Comercio, estableciéndose las debidas conexiones con los ministerios de Agricultura y Defensa Nacional y Gobernación.

La Inspección de la Guardia civil pasará a depender del Ministerio de Defensa Nacional, por lo tocante a su organización, disciplina y material, siguiendo dependiendo del ministerio de Gobernación en todo cuanto se refiere a sus servicios, percibos de haberes y acuartelamiento.

La Inspección de Carabineros dependerá también del ministerio de Defensa Nacional, quien se pondrá en relación con el de Hacienda en cuanto se refiere a los servicios pecuniarios del Instituto.

Esta ley entrará en vigor el día primero de enero de 1939.

Por otra ley de la Jefatura del Estado se dispone que mientras duren las actuales circunstancias de estado de guerra el orden público estará confiado a las autoridades militares en las zonas de vanguardia, quedando legadas las atribuciones de aquellas en los demás territorios a favor de las autoridades civiles en los términos que se expresan.

No obstante la subsistencia del estado de guerra, dependerá de las autoridades civiles en todo el territorio todas las demás funciones encomendadas por la legislación vigente al Instituto de la Guardia civil y Cuerpos de Seguridad y Asalto e Investigación y Vigilancia y los agentes municipales armados.

Por otra ley se concede a los funcionarios en servicio activo del Estado, tanto civiles como militares, un subsidio extraordinario.

Testimonio de los que huyen del infierno rojo

Obligan a las mujeres a fortificar, y vigilan las carreteras para que las infelices víctimas no puedan ocultarse para esperar a nuestras tropas. Enorme inquietud y nerviosismo entre los marxistas

Bourg Madame. — Han llegado a esta ciudad varios evadidos de la zona roja, que manifiestan el enorme pesimismo reinante en los centros marxistas a consecuencia de la ofensiva de las fuerzas nacionales.

A Tarragona y Barcelona llegan diariamente centenares de personas evacuadas de la zona de Tremp y Borjas Blancas.

Todos los hombres útiles han sido obligados a realizar obras de fortificación, sin tener en cuenta su edad.

Lo mismo se ha hecho con numerosas mujeres.

En las carreteras se ha montado una extrema vigilancia para evitar que las personas se oculten en los bosques a la expectativa de que entren las tropas nacionales.

La mayoría de las personas se niegan o abandonan sus viviendas, siendo obligadas a ello a viva fuerza.

Cunde el malestar en Madrid

PERPIÑAN. — La inquietud producida en Madrid por la llegada de los cinco ministros del Comité de Barcelona, Uribe, Paulino Gomez, Giner de los Ríos, Blanco y Bilbao, se ha traducido en malestar al transcurrir la noticia de que para solucionar el problema de la falta de viveres se propone ordenar la evacuación de 300.000 personas.

La surtida población madrileña se niega a correr nuevas aventuras y en caso de que realmente se intente llevar a la práctica la citada disposición son de preveer incidentes de indiscutible gravedad.

De los 15 diarios que hasta hace poco se publicaban en Madrid han desaparecido 6 por falta de papel.

Los que todavía se publican, de no recibir nuevas existencias, cesarán en su publicación dentro de breves días.

La gravedad del problema reside tanto en la escasez de alimentos como en la falta de medios de transporte, ya que los escasos camiones utilizables están al servicio de las necesidades de orden militar.

MINISTERIO DEL INTERIOR.

Decreto disponiendo que se dé el nombre de «Sanatorio Martínez Anido» al Sanatorio Antituberculoso «Los Montalvo», de Salamanca.



VIVA FRANCO

Las normas para el pago del sueldo extraordinario concedido a los funcionarios por el Gobierno a propuesta del Caudillo

En la disposición aprobada en el último Consejo de ministros que marca las normas para el pago del sueldo extraordinario a los funcionarios, se establece que sólo tendrá derecho a ese subsidio, aquellos funcionarios cuyo sueldo o, en su caso, la suma del mismo y las gratificaciones de carácter fijo que tengan asignadas por su condición de tales funcionarios no excedan de doce mil pesetas al año.

La cuantía del subsidio será la siguiente:

Cuando el total de precepciones fijadas con arreglo a la norma anterior no sea superior a seis mil pesetas, el subsidio será el importe total del haber líquido de una mensualidad del sueldo. Si excediere de seis mil pesetas sin pasar de ocho mil, en el cincuenta por ciento de dicha mensualidad, y rebasando la cifra de ocho mil pesetas y hasta la de doce mil inclusive, en el veinticinco por ciento de la repetida mensualidad. Se refiere todo esto al sueldo simplemente.

Los militares que presten sus servicios en los frentes de combate, percibirán por el subsidio especial que esta ley concede el importe total del haber líquido de una mensualidad de su sueldo siempre que el íntegro del mismo no exceda de doce mil pesetas y sin que en este caso de excepción hayan de computarse a ningún efecto las demás gratificaciones o retribuciones que con independencia del sueldo y aunque fueran fijas, pudieran disfrutar los interesados.

También se aplicarán los beneficios de esta ley a los individuos del Cierro que perciban sus haberes con sujeción a la ley de 6 de Abril de 1934.

Este subsidio extraordinario no será objeto de ningún gravamen y se abonará dentro del mes de Enero próximo mediante nóminas.

Preparando la clausura de la Puerta Santa

Santiago. — Por la Secretaría de Cámara del Arzobispado se han hecho ya las invitaciones oficiales para asistir a la clausura de la Puerta Santa de la Catedral que tuvo lugar el próximo día 31. Hoy comenzó en la Basílica un triduo al Apostol Sanriago, con motivo de la festividad de la Traslación y de la tradicional ofrenda, que este año será hecha por el Excmo. ministro de Justicia, conde de Rodezno.



Crimen en Serón de Nájima

El 25 del actual se descubrió en el citado pueblo un crimen cometido, del que resultó autor convicto y confeso Moisés Valtueña Carramiñana de 26 años, natural y vecino de Vellilla de los Ajos.

Confesó que por relaciones íntimas con Sauria Hernández Lapena, en un momento de disputa entre ambos, ella con un cuchillo que él había dejado en la cocina de la casa de Sauria, le infirió unas pequeñas lesiones que presentaba en la muñeca y el brazo, y arrebátandole el arma a la Sauria le infirió varias puñaladas sin saber cuantas ni donde, pero que la interfecta falleció por consecuencia de las heridas.

Dicho individuo ha quedado a disposición del Juzgado.

Hallazgo de un filón de mineral riquísimo

Bilbao.—Los nuevos agregados comerciales del ministerio de Industria y comercio, giraron en la mañana de hoy una visita a las minas de la provincia. Entre otros lugares estuvieron en Galiarta en el subsuelo de cuyo pueblo existe un rico yacimiento, según se ha podido comprobar. Los ingenieros especializados que dirigieron la excursión han manifestado que se trata de un filón de mineral riquísimo y que se estudia la manera de aprovecharlo sin necesidad de hacer desaparecer el pueblo, el cual, en virtud de los trabajos de ingeniería que se proyectan, quedará como apoyado en una red de columnas.

Ecos y noticias

En honor a los reclusos de Soria

Con motivo de la festividad de Año Nuevo tuvo lugar en la Prisión Provincial de Soria un acto altamente simpático en honor a los presos. Por la mañana se celebró solemne Misa con plática de M. I. Magistral de la Colegiata, D. Julián Garcés, Capellán de la Prisión. Se sirvió a los reclusos una comida extraordinaria.

Por la tarde a las cuatro y media disertaron conferencialmente sobre Dios y la Patria, el culto abogado D. Félix Sanchez Maio y el Sr. Serna Jefe de Prensa y propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El festival resultó magnífico y edificante con las consiguientes atenciones del Sr. Director de la Prisión y personal o sus órdenes.

Nota de la Inspección Provincial Veterinaria

En el «Boletín Oficial» de la provincia se inserta la siguiente circular: Enterada esta Inspección de que en algunos Mataderos y términos municipales de esta provincia y zona liberada de Guadalajara se están sacrificando hembras, contraviendo lo ordenado sobre esta materia en las normas dadas sobre ello en la circular número 211 inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 8 de junio último, he acordado recordar a los Sres. Alcaldes e Inspectores municipales Veterinarios, que la orden de prohibición de sacrificio de hembras se mantiene vigente y que deben cumplirla en todas sus partes, ya que de lo contrario se les hará responsables del incumplimiento de ellas a dichas autoridades.

Lo que se publica para su más exacto cumplimiento.

Cuerpo de Telégrafos.—Centro Provincial de Soria

Radiotelecomunicación
Queda aplazada hasta nueva orden la expedición de licencias para uso de Aparatos-Radioreceptores. Oportunamente se avisará su comienzo y plazo de adquisición.

El Delegado Jefe del Centro,
José Sanz

Año Nuevo

Empezamos otro año más en el que deseamos ver el triunfo de nuestras tropas, y después una España grandiosa y limpia de caciques husureros y gentuza egoísta, sin amor al pobre, sin amor a nada, mas que a sus propias conveniencias.

Dios quiera que el año presente nuestro presagio se cumpla en todo sentido.

Fallecimiento

El día 23 de diciembre pasado falleció en Bilbao, D. Daniel Arnal Varea, Secretario que fué del Juzgado Municipal de Soria.

Reciban sus hijos Antonia Pilar, Loreto, Elvira Damaso y demás familia, nuestro sentido pésame.

Delegación Provincial de Asistencia a Frontes y Hospitales

Donativos recibidos: Una señora 25 pesetas; Sta. Angela Benito 25 pesetas; una donante anónima 25 pesetas; D. Adolfo Rodríguez de Cea 15 Ayuntamiento de Quintanas de Gormaz 10; Sra. de Martiarena 50; D. Eusebio Cacho 25; Cine Ideal 117; Donante anónimo para el Hogar del Herido 25; Sr. Maestro de Tolelillo, 25; Doña Teófila Gil de Sanchez y Doña Eutimia Sanchez Gil, 25; D. Valentín Guisande, 50; señorita Margarita Rubio, 25; D. Segundo Giménez una caja de coñac para el Hogar del Herido; D. Lauretino Barrios, un par de calcetines; D.ª María de Moreno tres pasamontañas y dos pares de calcetines; D.ª Irene Alvarez un par de calcetines; y D.ª Teófila Gil seis pares de calcetines.

Círculo de la Amistad

En junta general celebrada en el día de ayer fueron nombrados para ocupar los cargos salientes en la Directiva los señores siguientes:

Vicepresidente, D. Angel Jiménez; Tesorero, D. Angel del Amo; Bibliotecario, D. Feliciano Medina; Vocal D. Adolfo Sainz y Secretario, D. Anselmo Barrio.

Deseamos a todos salud para cumplir.

Nuevo Delegado de Orden Público

En atento B. L. M. nos participa don Juan Cano de Paz, haberse posesionado en esta localidad del cargo de Delegado de Orden Público.

Agradecemos su fina atención deseándole grandes aciertos y grata estancia en nuestra tierra natal.

El Viceconsulado de la Argentina en Soria

Ha sido suprimido, por orden de las Autoridades de aquella República, este Vice consulado, que venía desempeñando con gran celo nuestro querido paisano don Matías Iglesias.

Lo sentimos, por que esto repercute en perjuicio de muchos sorianos que como se sabe, tienen grandes relaciones en aquel país.

Aniversario

El miércoles próximo cuatro de Enero y hora de las 11 de la mañana, se celebrará en S. I. Colegiata el funeral del primer aniversario por el eterno descanso del alma del Presbítero D. Eduardo Carabantes Olcina.

Conato de incendio

El día 30 del corriente se declaró un incendio en la casa del Ferial cerca donde está instalado el Bar «La Moderna».

Afortunadamente pudo extinguirse el conato con el menor daño posible.

HA LLEGADO LANA

MUJER: Acude a la Delegación de FRENTE Y HOSPITALES a proveerte de lana para tejer una prenda de abrigo para los combatientes.

El tiempo y la nieve

Después de la gran nevada caída en casi toda la provincia, habiéndose cubierto la sierra Cebollera y todos los pinares, ahora el tiempo está claro y magnífico.

Y después dicen que en Soria he? — Véase lo pasado en las demás regiones. —

Ya no lo hay

Hubo en un tiempo en Soria un Inspector de precios al que soñaban acaparadores, ocultadores de géneros y artículos de comer vestir y beber. Ya no existe ese Inspector, pero sí en el acto empezase a actuar aquel u otro parecido, Dios sabe lo que descubriría.

Nota de la Delegación de Orden Público

«Al hacerme cargo de esta Delegación de Orden Público quiero por medio de la Prensa enviar un saludo a todas las Entidades y Corporaciones de la Provincia y hacer saber a la vez al público en general que espero por parte de todos la más leal cooperación para todo aquello que redunde en bien de la misión que me ha sido confiada. Mi mayor satisfacción será el no tener que imponer sanciones que serán tanto mayores cuanto mas elevada sea la posición social del que cometa la infracción. Espero no salir defraudado en mis buenos deseos.»

El Delegado de Orden Público: Juan Cano de Paz.

Ultima hora

Parte Oficial del Cuartel del Generalísimo

Vinebre, Argentera y numerosos pueblos más, liberados. 1.000 prisioneros hechos.

Contrataque rechazado en Levante.

En el frente de Cataluña, nuestras tropas, prosiguiendo su impetuoso avance, y causando nuevas derrotas al enemigo, han ocupado hoy los pueblos de Argentera, Llusás, Montargull, Torech, Valdomá, Margalez, Cabaces, Latiguera y Vinebre y muchas posiciones entre ellas los vértices Boada, Anglora, Pinedas, San Pablo y Cantarranas. Siguen contándose por centenares los muertos que los rojos abandonan en nuestro poder. Los prisioneros pasan de mil entre ellos numerosos oficiales, y el armamento y material recogido alcanzan cantidades elevadísimas lo mismo que las municiones y proyectiles de todas clases, habiendonos apoderado hoy de varios importantes depósitos. También se ha cogido otro tanque ruso. El espíritu de las tropas es admirable y grandísimo su entusiasmo, ante las continuas y brillantes victorias, que están consiguiendo durante esta batalla.

En Levante, los rojos han cañoneado las posiciones conquistadas ayer por nuestra fuerzas e intentando un contrataque, en el que han empleado artillería, un tren blindado y carros siendo rechazados con grandes pérdidas para el enemigo.

Actividad de la Aviación

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto y estación de Tarragona el puerto de Valencia la fábrica de la Unión Naval y el puerto de Barcelona alcanzando la central termoelectrónica y una fábrica de municiones. Hoy han continuado nuestras fuerzas aéreas su brillante cooperación con las de tierra.

Salamanca 1 de Enero de 1939.
III Año Triunfal.

Tip. «Noticiero de Soria»

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

AVISO

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

CARABANA

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antihérbicas

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos

400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales.

Esta especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO.»

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo,



Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus oficinas centrales, ha trasladado la Dirección para la zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal 3. Teléfono 12040.—Apartado 634 donde continúa realizando toda clase de seguros.

- Seguros de Incendios.
- Seguros de Accidentes.
- Seguros de Vida.
- Seguros de Transportes.
- Seguros de Robo.

Subdirección de Soria,— General Mola 2.

Sanatorio Ginecológico de

Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7

A cargo de los Doctores

Detraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

Partos y enfermedades de la mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.

¡Los enemigos de la mujer!

- INAPETENCIA
- ANEMIA
- NEURASTENIA
- MAREOS
- INSOMNIOS

La frágil naturaleza de la mujer, acosada por estas enfermedades, se resiente y debilita, apresura su envejecimiento y pone en peligro su vida.

Estas enfermedades se combaten rápidamente con el Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Con este tónico reconstituyente, el organismo adquiere un vigor insospechado. Sus componentes dotan de hierro a la sangre, fortifican los huesos con el calcio y transmiten al cerebro y a los nervios el fósforo necesario. Es un maravilloso estimulante del apetito, que nutre y se asimila fácilmente

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

De venta en todas las farmacias de la zona liberada, a Ptas. 5,05. (timbres incluidos)

Enfermos del ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo.



BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado 200.000.000 pesetas

Capital desembolsado 100.000.000 pesetas

Reservas

70.500.000 pesetas

ALMACENES DE SAIZ

Alpargatas.— Coloniales.— Vinos y frutos del País

JABON ASEO

SORIA

NOTICIERO DE SORIA.— Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos.— Se hacen toda clase de impresos.— Redacción y Admón. Aguirre, 9-SORIA